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AREA CENTRALE REGIONALE D’ACQUISTO

Dirigente Responsabile: Dott. Luigi Moreno Costa tel.010-5488561
e-mail: luigimoreno.costa@regione.liguria.it

Funzionario referente:  Dott.ssa Francesca De Martini tel.010-5488543
e-mail: francesca.demartini@regione.liguria.it

Genova, data del protocollo

OGGETTO: procedura aperta, @ procedura di gara aperta ex art. 60 D.Lgs. 50/2016 e s.m.i. tramite la
piattaforma di intermediazione telematica denominata “SINTEL” per I’affidamento della
fornitura di “Mezzi di contrasto” occorrenti agli Enti Sanitari della Regione Liguria per un
periodo di 12 mesi (con opzione di rinnovo per ulteriori 24 mesi). Lotti n. 13. Numero gara
7415919.

Risposta ai quesiti pervenuti al 29/05/2019.

In relazione ai sottoelencati quesiti formulati per la gara in oggetto, si comunica quanto
segue:

[QUESITO N. 1]

DOMANDA 1:

Capitolato d’oneri - riferimento all’art 6.2 — a) fatturato Globale forniture.

In relazione alla richiesta fatturati Globali forniture per il triennio 2016-2017-2018 segnaliamo
Iimpossibilita a dichiarare il fatturato Globale relativo al 2018 la cui approvazione avverra in data
successiva al 14/06/2019 data di scadenza della presentazione offerte.

Si chiede conferma che per la comprova del requisito di solidita economica sia sufficiente la
presentazione di due idonee dichiarazioni di Istituti bancari. In alternativa possiamo fornire i dati
relativi al fatturato Globale per il triennio 2015-2016-2017 ed integrare successivamente i dati relativi
al 2018 (per il solo fatturato Globale). Attendiamo riscontro. Grazie

RISPOSTA 1:

Si conferma la presentazione di due idonee dichiarazioni di Istituti Bancari.

[QUESITON. 2|

DOMANDA 2:

Con riferimento alla Vostra risposta in data 7-5-2019 al Quesito n° 2 relativo alla Consultazione
Preliminare di mercato, facciamo presente che i mancati consumi della molecola iopromide da Voi
rilevati sono dovuti al fatto che la molecola in questione non era presente nella Gara precedente,
prorogata fino al 30-9-2019, e che solo per questa ragione non vi sono state richieste di acquisto e
quindi consumi da parte delle Aziende Sanitarie della Regione. Sottolineiamo inoltre che la molecola
e tra le piu utilizzate per gli esami TC in tutte le altre regioni italiane ed in particolare tutte le Stazioni
Appaltati da Voi prese a riferimento per un confronto — e cioé: Umbria Salute, SORESA (Campania),
ARCA (Lombardia), SUAM (Marche), EGAS (Friuli V.G.) e SCR (Piemonte) — hanno inserito
lopromide nei rispettivi Capitolati di Gara. Per le ragioni sopra esposte, riteniamo irragionevole
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I'esclusione della molecola dal capitolato d’oneri di gara e, pertanto, si richiede alla Spett.le Stazione
appaltante di rivalutare l'inserimento di iopromide nella Procedura in corso, nel rispetto del principio
di massima partecipazione alle gare e al fine altresi di ampliare le possibilita di scelta delle molecole
di mezzo di contrasto per esami radiologici da parte dei clinici.

RISPOSTA 2:

Si conferma il capitolato. Nessun Ente sanitario della Regione Liguria ha indicato una previsione di
fabbisogno della molecola iopromide, indipendentemente dai consumi storici, di conseguenza hon
& stato possibile formulare un importo annuale a base d’asta.

IQUESITON. 3

DOMANDA 3:

Con riferimento alla Vostra risposta in data 7-5-2019.al Quesito n° 3 ed alla conseguente
suddivisione in due sub Lotti (A e B) del Lotto n° 6 (Acido Gadoterico), chiediamo I'eliminazione della
condizione che limita la partecipazione ai soli operatori economici che dispongano e offrano in gara
- a pena di esclusione - entrambe le formulazioni (flaconi e siringhe preriempite). La condizione posta
dal capitolato appare in grado di discriminare illegittimamente quegli operatori che non disponendo
di entrambe le formulazioni del mezzo di contrasto non possono partecipare alla gara, ancorché ne
avessero interesse (e di fatto diritto stante la fungibilita dei due sub Lotti). La clausola, anche in
questo caso, si appalesa non rispettosa del principio di massima partecipazione alle gare. Del resto,
la condizione in commento non sembra essere legata ad un’esigenza di tutela di una specifica
necessita, tecnica o clinica. Cio anche in considerazione del fatto che le uniche due aziende presenti
sul mercato dei mezzi di contrasto che soddisfano il requisito richiesto, ovvero che commercializzano
entrambe le formulazioni, potrebbero aggiudicarsi ciascuna uno dei due sub-Lotti. Non si comprende
quindi il motivo tecnico o giuridico per il quale la Stazione appaltante intenda escludere a priori dalla
gara terzi operatori economici in grado di partecipare ad uno solo uno dei due sub Lot (perché
sforniti dell’altra formulazione) precludendosi Fopportunitd di valutarne I'effettiva convenienza
economica. Si reitera pertanto listanza di eliminazione della suddetta condizione limitativa della
partecipazione alla gara per i Sub Lotti A e B del Lotto 6.

RISPOSTA 3:

Si accoglie e si divide il lotto 6 in due distinti lotti.

lotto 6 — acido gadoterico in flacone e lotto 14 — acido gadoterico in siringa preriempita.

Di conseguenza, modificheremo la procedura di gara sulla piattaforma Sintel in tempi brevissimi,
mantenendo valide tutte le scadenze gia pubblicate.

IQUESITON. 4

DOMANDA 4:

Buongiorno vorremmo sapere se il modulo F23 attestante il pagamento dellimposta di bollo di 16
Euro deve essere pagato una sola volta indipendente dal numero di lotti a cui si presenta offerta
oppure bisogna effettuare il pagamento (16 Euro) per ogni di lotto di interesse. Si ringrazia in anticipo
Cordiali saluti GUERBET SPA Ufficio Gare

RISPOSTA 4:

I modulo F23, attestante il pagamento dell'imposta di bollo di 16 Euro, deve essere pagato una sola
volta indipendente dal numero di lotti a cui si partecipa.
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DOMANDA 5:

Buongiorno si chiedono chiarimenti in merito al
disciplinare di gara l'importo indicato & 140 Euro m
¢ l'importo da considerare? Si rin

RISPOSTA 5:

IQUESITON. §

pagamento contributo ANAC relativo al lotto 13. Sul
entre sul sito ANAC l'importo & di 200 Euro. Qual
grazia in anticipo Cordiali saluti GUERBET SPA Ufficio Gare

Trattasi di refuso. L'importo corretto da versare & sempre quello del sito ANAC. Si correggono due

importi indicati shagliati sul disciplinare di gara:

Lotto Codice CIG Importo contributo (espresso in
Euro)
10 7885637981 35,00
13 788565585C 200,00

IL DIRIGENTEé’
Dott. Luigiy)réno Osta )




